

莱山:就业优先与“乐业”生态两手抓



学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍)“通过学习促进高质量充分就业的重要论述,对实施就业优先战略有了更深体会。”我区人社部门负责同志说,“结合莱山实际,要进一步挖掘岗位资源,做实做细就业指导服务,‘全链条’服务模式促进高校毕业生群体就业项目入围山东省‘高质量充分就业省份’揭榜领题标志性项目。”

我区在主题教育中开展“思想要提升、我该学什么,能力要增强、我该会什么,莱山要发展、我该干什么”专题学习研讨,搭建“我‘莱’担当献良策、解难题、建新功”等实践载体,理论学习与人力事业紧密结合,党员、干部把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,学出勇于担当、善于作为的强大动力。通过开展各类招聘活动,落实扩岗稳岗政策,发挥公益性岗位兜底作用

用,切实将“稳就业”这项民生工程做实做细,把“乐业”环境做优做全,为企业生产经营提供了坚实人力资源要素保障,扩大了城乡居民就业创业空间。

为做好企业招工引才服务、解决“招工难”问题,我区集中开展企业用工需求调研。针对区内156家重点企业开展书面用工需求调查,集中走访20家重点用工企业,切实摸清用工底数,宣传就业人才政策。在此基础上,通过莱山人社微信公众号、区就业中心网站、莱山融媒等渠道举办“莱山区2023年春风行动暨就业援助月活动专场招聘会”“职等你来·‘莱’‘山’海相依”莱山区企业招聘会等线上线下招聘活动26场次,网络招聘不停歇,就业服务不打烊。举办人才政策“进校园、进企业、进街道、进社区”系列宣讲活动9场次,服务企业80余家。累计为

170余家机械制造、电子信息、生物医药、食品加工、电子商务等领域的重点骨干企业共发布3500余个优质岗位,现场达成就业意向1650余人,搭建了优质供需对接平台,进一步拓宽企业招工引才和求职者就业渠道。

今年以来,我区常态化启动“小而精”“专且准”的校园招聘会,举办“留莱就业体验日”“烟台学子看家乡”“人才政策进校园”等特色活动,宣讲解读人才生活、购房、一次性留学费用、英才计划等补贴及人才公寓政策等,并就大学生毕业后留莱工作如何享受就业政策、就业单位选择等提供指导意见。

在“惠企”的同时,我区推行“政策找人”,就业“惠民”不离手,宣传帮扶政策,做好困难人员就业援助工作。通过各类招聘服务、就业指导活动,鼓励企业招用困难人员就业,及时兑现各项补

助政策。采取“免申即享”的方式,按照“方便、快捷、规范、安全”的原则,主动向符合条件的企业发放一次性扩岗补助,做到“让企业少跑腿,让政策多跑路”。截至11月底,发放第一批稳岗返还资金333.62万元,惠及企业255户,助力10056名职工稳定就业,通过“真金白银”的补贴政策,有效实现了稳岗扩岗工作目标。

通过滚动实施城乡公益性岗位扩容提质行动,擦亮“乡约解甲庄”等公岗品牌。注重就业服务,放大社会效益,确保现有在岗人员稳定按月足额落实补贴待遇。持续做好报名人员筛查,将200余人纳入拟安置“人员库”,创新打造“动态清零”公岗安置模式,实现人人有岗、愿上尽上,确保共同富裕路上“一个不落”。充分利用城乡公益性岗位管理服务中心、公岗驿站、和谐小屋等硬件配套,为在岗人员推送帮扶政策、提供休憩场所,强化人文关怀、丰富受益内涵,用“爱民岗”“富民岗”提高群众的获得感、幸福感。

我区开展含XBB变异株抗原成份新冠疫苗接种

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员李丛)当前正值冬季,新冠病毒感染及其他呼吸道传染病进入高发期。目前,新冠病毒仍在不断变异,XBB变异株及其亚分支占比持续高位,已成为我国本土疫情主要流行株。为了更好地应对新冠病毒XBB变异株感染,区疾病预防控制中心提醒,含XBB变异株抗原成份的新冠疫苗已经到货,在此建议符合条件的人群及时进行疫苗接种。

适合接种的人群需要同时符合以下两个条件:60岁及以上老年人群或者18—59岁患有较严重基础疾病人群、免疫功能低下人群、感染高风险人群;已完成基础免疫或已感染新冠病毒。

在新冠病毒XBB变异株流行期间,重点是今年秋冬季,优先推荐接种含XBB变异株抗原成份的疫苗。成都威斯克重组三价新冠病毒(XBB+BA.5+Delta变异株)三聚体蛋白疫苗现已在一定范围内纳入紧急使用,可用于近期重点人群接种。

青少年书法公益课



本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员许新颖摄影报道)为进一步传承和发扬中国书法文化,培养青少年正确的书写习惯,让青少年练就一手好字,近日,初家街道开展阳光

教育“写一手好字”书法课活动。

课堂上,在老师的悉心指导下,孩子们个个神情专注,笔式开阔,起转锋回,字字溢香,他们把汉字写得端庄、整洁、美观。

每一个舞动的笔端流淌的不仅仅是是有形的汉字,更是无言的诗,充分彰显了对书法的执着和热爱,展现出新时代青少年的良好精神风貌。砚一盏香墨,展一纸素笺,嗅一袭芬芳,觅一束微光。通过青少年书法公益课,大力弘扬传统文化,不断增强文化自信,也进一步营造了浓厚学习氛围,更好地传承书法艺术,促进青少年健康快乐地成长。

芳,觅一束微光。通过青少年书法公益课,大力弘扬传统文化,不断增强文化自信,也进一步营造了浓厚学习氛围,更好地传承书法艺术,促进青少年健康快乐地成长。

我区企业橙色云荣登“工业互联网100佳榜”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿)在企业自主申报和专业编辑提名的基础上,经过数月材料梳理遴选和多轮调研评审,近日,备受业界关注的第十七届通信产业榜—2023年工业互联网100佳正式揭晓。我区橙色云协同研发平台再度入选。

作为一年一度行业权威的第三方评价体系,2023年工业互联网100佳调研主题定为“赋能高质量发展”,旨在发现一线赋能高质量发展、助力新型工业化优秀奋进者,激励行业标杆企业更好发挥工业互联网实践示范引领作用,促进行业高质量发展,助力构建健康良性生态,更好以工业互联网力量推动新型工业化发展。

本次评选是由工信部《通信产业报》全媒体与《工业互联

网平台》编辑组通过企业申报、编辑推荐、产品调研、专家评审等方式,历经数月的数据汇总、统计、筛选等调研环节,最终评选出“2023年工业互联网100佳榜”,橙色云由去年的25位上升到24位,这是市场对橙色云的认可,更是橙色云的每一个奋斗者在过去这一年努力的结果。

当前,数字化转型已成为全球主要工业国家及龙头企业重塑竞争优势的战略选择,工业互联网+智能制造产业加速发展,产业应用模式正在向智能化生产、网络化协同、规模化定制、服务化延伸、数字化管理等方向持续转变。橙色云专注于工业产品协同研发,紧紧抓住数字化赋予时代的机遇,从根本上打造了超越企业级的、易用的、且更加便捷的平台,在诸多工业互联

网平台中独树一帜,以产品研发带动企业数字化转型,恰恰踩在了工业互联网发展的路径上。

橙色云以工业互联网平台为载体,为制造业企业打造跨地域、跨领域、跨终端的一体化云上工业产品研发环境,构建了国内领先的SaaS版工业产品协同研发平台,开发了具有自主知识产权的CDS云协同系统、CRDE智橙平台、麟玑AI系统,推出了“协同创新”“研发上云”和“研发商品化”三种业态,全力构建橙色云生态链,为客户提供贯穿产品研发需求发布、生产制造、验收交付、销售全业务流程的服务。

借助数字化手段,橙色云开辟了基于工业互联网的数字化、轻量化协同研发新模式新业态,针对中小微企业数字化转型痛点,解决企业自建研发团队招人

难、留人难、软硬件投入高等难题,并依托橙色云协同研发平台成功打通制造业产业链各个节点,实现全产业链的降本增效、增值进化,为中小微企业数字化转型提供新动能。

能够多次跻身“工业互联网100佳榜”,反映了市场对橙色云互联网设计模式的需求与认可,橙色云将以此成绩为契机,进一步推进“工业互联网+智能制造”产业生态建设,为中国制造高质量发展提供源源不断的新动能。

未来,橙色云将持续发挥协同研发设计产业互联网平台的优势,深入探索互联网设计新模式,聚焦工业互联网跨企业、跨领域、跨产业的广泛互联互通,释放整个工业互联网领域的创新和发展活力,助力经济的高质量发展。

我区推出“营业性演出一件事”主题集成服务

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员苟亚林王浩翔)为深入推进“放管服”改革,减少企业群众的跑腿次数和办理时间,近期,我区创新推出“营业性演出一件事”,将“文艺表演团体、个体演员举办营业性演出审批”“举办大型群众性活动安全许可”“在城市建筑物、设施上张挂、张贴宣传品审批”3个政务服务事项实行并联办理,减少了企业群众的跑腿次数,压缩了办理时限。

区行政审批服务局与区公安分局在密切联系、反复沟通的基础上,梳理相关事项,整合申请材料,制定统一清单,通过流程再造,最大限度压减申请材料和办理环节,实现了“营业性演出一件事”并联办理。企业群众线上通过山东省政务服务网“一件事专区”提交申请,依托政务服务云平台,实现材料内部流转。我区通过并联办理,申请材料不再重复提交,进一步加快办事进度,实现了“一次申请、一窗受理、一次办好”,最大限度地“减环节、减材料、减时限、减次数”。企业群众由之前的跑腿3次,压减为1次,办理时限由3个工作日压缩到1个工作日,申请材料由18份压减到14份,为企业群众提供了更加高效便捷的政务服务。